

Protivpožarna zaštita

Stan



Kalmar kommun
BRANDKÅREN

Protivpožarna zaštita

Detektori dima



Detektor dima povećava Vaše mogućnosti da u slučaju požara u stanu, stan napustite na vrijeme. Detektor dima montirajte na plafon ispred spavaće sobe. Ako imate naviku da punite elektronske aparate, na primjer mobilni telefon, u spavaćoj sobi, montirajte detektor dima i u njoj. Ako vaš stan ima više spratova montirajte detektor dima na svakom spratu. Na primjer, ako je stan veći od 60 m² montirajte više detektora dima. Vi sami odgovarate da su baterije u detektorima dima pune. Vaš stan nema detektora dima? Obratite se vlasniku stana.



Ovako testirate detektor dima

Detektor testirate tako da pritisnete dugme koje se nalazi na svim detektorima dima. Dugme držite nekoliko sekundi. Ako detektor ne alarmira, probajte novu bateriju. Detektor isprobajte redovito, na primjer posle povratka s putovanja ili prije prvog adventa. Nemojte zaboraviti detektor ponekad usisati.

Napomena da detektor dima treba testirati

Da bi se povećao broj ispravnih detektora dima, mreža "Aktivan protiv požara" nudi vam redovne SMS-opomene o testiranju detektora dima. Na www.skyddadigmatbrand.se jednostavno sami regulišete kako često želite da vam se poruka šalje.



Ručni aparat za gašenje požara

Vatrogasna služba preporučuje da u vašem stanu imate aparat za gašenje u kojem je najmanje 6 kg praha, najniže klase efikasnosti je 43A 233 BC. Vikendica se tretira kao stan. U kolima, karavanima, čamcu i sličnom, preporučuje se aparat za gašenje sa najmanje 2 kg praha. Ručni aparat za gašenje možete kupiti u firmi koja prodaje proizvode za protivpožarnu zaštitu, u većim trgovinskim centrima i u trgovinama koje prodaju građevinski materijal.



Protivpožarno ćebe

U svakom stanu dobro je imati protivpožarno ćebe. Možete ga upotrijebiti za gašenje zapaljene odjeće i manjih požara, tako što ćebe sa njim ugusiti požar.



Tajmer i kontroli šporeta

Lako se zaboravi da je šporet potrebno isključiti i mnogo požara izbije baš tu. Nikad na šporetu ne ostavljajte stvari i neka vam bude navika da uvijek kontrolirate da li je šporet isključen. Preporučujemo da instalirate tajmere za kontrolu eklektičnih aparata; pomoću njih struja se u određeno vreme isključi sama ako ste vi to zaboravili uraditi. Kontrola šporeta automatski isključuje šporet ako se nešto dimi ili ako je šporet pregrijan. PAŽNJA! Kontrolu šporeta treba da instalira vlasnik stana.

Foto:
Johan Eklund

Ručni aparat za gašenje požara upotrijebite na slijedeći način

1. Izvucite osigurač.



2. Aparat usmjerite prema požaru.



Držite nisku poziciju prema požaru.

3. Pritisnite ručku



Poboljšajte sigurnost za vas osobno i za vaše susjede

Svake godine dođe do, od prilike, 32 požara na području za koje odgovara Kalmar Brandkår (Vatrogasna služba Kalmar). Pratite savjete koje navodimo i kontrolirajte protivpožarnu zaštitu u Vašem domu. Imate li pitanja u vezi protivpožarne zaštite dobrodošli ste da se obratite na naš broj telefona 0480-45 75 10.

Spriječite požar

- Držite šibice izvan dometa djece
- Nemojte nikad uključiti mašinu za pranje veša ili posuđa, sušioca veša i sličnih aparata kad niste kod kuće ili kad spavate.
- Mast i ulje mogu se kod previsoke temperature zapaliti. Uvek kad nešto pečete pri ruci imajte poklopac kako bi mogli vatru ugušiti. Ne upotrebljavajte vodu!
- Izgorelo jelo ili suho kuhanje su često razlog za požar. Redovito čistite filter u kuhinjskom ventilatoru i odstranjivajte masnocu iz njega.
- Nikad ne ostavljajte svjeće bez nadzora i nemojte ih zaboraviti ugasiti. Ne dekorirajte svijećnjaka materijalima koji su zapaljivi, na primjer tkaninama, mahovinom ili sličnim.
- Nikad ne držite lako zapaljive stvari na balkonu ili na terasi, zato što postoji opasnost da ih neko zapali ili da se zapale, na primjer, zalutalom raketom od vatrometa.
- Ne upotrebljavajte električne aparate sa oštećenim kablovima i utikačima.
- Izvucite utikače, na primjer utikače za punjenje, utikač aparata za kuhanje kafe, fenove i slične aparate kad ih ne upotrebljavate.
- Nikad ne pušite u krevetu ili na nekom drugom mjestu gde možete zaspati.

Planirajte kako da se spasite

- Upravne vlasti zahtjevaju da na svakom spratu imate najmanje jedan detektor dima. Menjajte bateriju na vreme.
- Preporuka je da imate pri ruci aparat za gašenje koji sadrži 6 kg praha.
- Ne držite nikakve stvari na stepeništu ili u hodniku. Mislite na to da je to vaš put za spašavanje npr. ako se nešto desi.

Ako počne gorjeti... 

Ako počne gorjeti...

SPASITE



... u vašem stanu:

Pokušajte ugасiti vatru. Ako to ne možete uraditi, zatvorite vrata u sobi u kojoj gori i pokušajte napustiti stan. Ako je soba puna dima – puzite ispod dima, na podu je često zrak bolji. Ako zbog dima ili vatre ne možete izaći kroz ulazna vrata idite na balkon ili otvorite prozor i zovite pomoć. U slučaju požara, nikad ne ulazite u lift.

... u susjednom stanu:

Ako je stepenište zadimljeno – ostanite u stanu sve dok vatrogasci ne ugase vatru ili daju neke druge instrukcije. Vrata Vašeg stana na stepeništu moraju da budu zatvorena. Stan je vaša zaštita od požara, dim neće ući u vaš stan za 30 do 60 minuta. Za to vreme vatrogasci će ugасiti požar i evakuirati Vas.

UPOZORITE



Upozorite ljude oko vas kako bi i oni mogli da se sklone na sigurno. Pokušajte ostati mirni. Mislite na to da se deca mogu sakriti ispod kreveta ili u ormar.

ALARMIRAJTE



Kad ste Vi i Vaša familija na sigurnom mjestu alarmirajte preko telefonskog broja 112. Brzo informirajte o tome što se desilo, odakle zovete i tko ste Vi.

GASITE



Kad ste uradili gore opisano, možete početi gasiti sami ali ništa ne reskirajte! Vodom gasite žeravicu, ne plamene. Nikad ne gasite vodom oko žica koje provode struju. Kad gori u šerpi ili loncu ugušite vatru poklopcem, nikad ne gasite sa vodom! Ako gori u televizoru – izvucite kontakt i ugасite vatru sa ručnim aparatom za gašenje ili vodom.

Brošuru je izdala Rådningstjänsten Storgöteborg (Odgovorni ured za spašavanje Storgöteborg) a uredio ju je Kalmar Brandkår (Vatrogasna služba Kalmar).

Kalmar Brandkår

Box 150, 391 21 Kalmar

Adresa za posete Kaggensgatan 39
Telefonska centrala 0480-45 75 10
Telefaks 0480-45 75 00
E-pošta raddning@kalmar.se
Sajt www.kalmar.se/brand

